

Infrastructură
educațională -
model pentru toate
autoritățile locale

Chitila se mândrește de peste 7 milioane

● "O investiție valoroasă în viitorul educațional și în dezvoltarea economică și socială a comunității noastre", apreciază primarul Emilian Oprea

De Ziua Copilului, administrația orașului Chitila a oferit comunității o școală nouă, construită în partea de nord a localității, pe Str. Troiței 59, unitate de învățământ ultramodernă, care rezolvă o parte din problema spațiului educațional insuficient într-o urbe în continuă creștere demografică.

Carmen ISTRATE

Ploaia mocăneasă nu a pus nicio problemă inaugurării oficiale a noii școli chitilene, programată pentru 1 Iunie, în prezența elevilor, părinților, profesorilor și oficialilor, dovadă că un astfel de eveniment, care să marcheze finalul lucrărilor de construcție, a fost mult așteptat de comunitate.

Astfel, de la ora 10.00, în curtea unității de învățământ, într-o organizare impecabilă, cu grupuri înscrise pentru tururi ghidate în interiorul spațiului educațional, primarul și viceprimarul orașului Chitila - Emilian Oprea și Andrei Costel, președintele Consiliului Județean Ilfov - Hubert Thuma, deputații George Tuță și Daniel Gheorghe, inspectorul școlar general al județului Ilfov - Adriana Stoica, secretarul de stat

în Ministerul Educației - Ionel Florian Lixandru și directorul Școlii Gimnaziale "Ion Vișoiu", din Chitila - Ștefania Dumnică - au transmis la unison "La mulți ani!", copiilor și au vorbit despre ce înseamnă educație de calitate, în cele mai bune condiții de studiu.

"Încununarea cu succes a acestui proiect - apărut în egală măsură atât din datoria pe care o avem față de copiii noștri în a le oferi acces la cele mai bune condiții de studiu și dezvoltare, cât și din dorința ca elevii noștri să nu mai fie nevoiți să învețe în două schimburi - reprezintă pentru noi un motiv de reală bucurie, fiind rezultatul efortului depus de întreaga noastră comunitate, pentru care, mereu, educație a fost o prioritate.

În zona în care ne

aflăm în acest moment, până în anul 2005, a fost un islaz comunal de 10 hectare. După organizarea referendumului prin care am schimbat destinația acestui islaz, introducându-l în intravilanul constructibil al localității, prin documentația de urbanism elaborată ulterior am atribuit aici 361 de locuri de casă pentru tinerii din oraș, cu proiectele - tip aferente și am pas-

trat 5.000 mp pentru Parcul Tineretului, pe care îl vedeți alături și 7.000 mp pentru construirea acestei școli. În 2017, am demarat elaborarea studiului de fezabilitate, după ce am ales cea mai adecvată propunere arhitecturală, iar în următorii doi ani am reușit să obținem finanțare europeană și să atribuim contractul pentru proiectare și execuție. În martie 2020, au înce-

put lucrările care s-au finalizat trei ani mai târziu. (...) Costul total al acestei școli a fost de peste 7 milioane de euro, din care o finanțare considerabilă de la UE - 4,2 milioane de euro și de la Bugetul Național - 950.000 de euro. Contribuția financiară asigurată de la bugetul local - aproape 2 milioane de euro - a reprezentat un mesaj puternic transmis către comunitatea noastră

cu privire la importanța educației și dezvoltării viitoare a tinerilor noștri! Ne-am canalizat atenția, și de data aceasta, pe crearea unui spațiu de dezvoltare și învățare care respectă principiile centrate pe nevoile copiilor noștri și reprezintă o investiție valoroasă în viitorul educațional și în dezvoltarea economică și socială a comunității noastre. (...) Ne asumăm respon-



te cu o școală ane de euro

sabilitatea de a gestiona și întreține această școală într-un mod eficient și durabil, astfel încât toți copiii noștri să beneficieze de educație de calitate și să fie încurajați să-și descopere adevăratul potențial. Am încredere că noua școală va consolida prestigiul educațional al Chitilei, va aduce beneficii pe termen lung comunității noastre și va contribui la puterea exemplului pentru alte comunități!", a subliniat edilul Emilian Oprea.

O școală cum nu-i alta

Școala nouă din Chitila are o suprafață desfășurată de 5.150 mp, iar sala de sport are o suprafață desfășurată de 1.125 mp. Capacitatea maximă este de 648 elevi și 32 cadre didactice pentru învățământul primar și gimnazial, inclusiv clasa pregătitoare. Dispune de aer condiționat (termoventilații) și încălzire în pardoseală, 24 de săli de clasă și 4 laboratoare: fizică, chimie, informatică, fonetică, are scări de incendiu și ieșiri de urgență la ambele capete ale clădirii.

La demisol se află o bibliotecă/sală de lectură, cu o capacitate de 60 de locuri și 25 de calculatoare instalate. Tot aici există un spațiu de depozitare, vestiar și toalete, sală de mese/sală multifuncțională cu 200 de locuri cu scaune și mese stivabile, unde se poate mânca sau se pot organiza evenimente, adăpost ALA (de apărare civilă) pentru 500 de persoane, diverse cabinete.

La parter se găsesc 12 săli de clasă, fiecare cu o capacitate de 24 de locuri, cu bănci monobloc și scaune - ambele reglabile pe înălțime, un laborator de informatică cu 24 de locuri, dotat cu calculatoare, un laborator de fizică, cancelarie și toalete. La etajul 1 sunt amplasate alte 12 săli de clasă, laboratorul de chimie, dotat cu echipament specific și laboratorul de fonetică de 24 de locuri, cancelarie, toalete. Sala de sport dispune de un spațiu generos nu numai pentru desfășurarea orelor de educație fizică, ci și pentru practicarea sportului: volei, handbal, baschet. Se pot organiza și competiții sportive, având în vedere generozitatea spațiului. De asemenea,

sala dispune de multiple echipamente sportive, de gradene cu 60 de locuri, iar la subsol sunt vestiare cu toalete, dușuri, camere de depozitare. Terenul de sport de la exterior este acoperit cu tartan, are 550 mp, multifuncțional. De asemenea, mai există un loc de joacă, tot afară, acoperit cu tartan, de 180 mp, spații verzi, parcare.

Școala va oferi oportunități educaționale suplimentare și vorbim aici de programul after-school, conceput pentru minim 54 de copii dintre cei care vor învăța în cadrul școlii, iar pentru minimum 14 persoane care au părăsit timpuriu școala, dar acum vor să-și continue studiile, se va dezvolta programul educațional "A doua șansă".

Educația este calea spre succes

"Se spune că dacă înveți, înveți oriunde. O să contrazic puțin această vorbă. De pildă, poți învăța chimia numai din cărți? Nu. Ai nevoie și de un laborator să faci experimente. Cum să descoperi scriitorii și lumea fascinantă a literaturii, dacă nu ai o bibliotecă pusă la punct? Iar exemplele pot continua. Așadar, școli mai spațioase și mai dotate înseamnă copii mai motivați și, deci, cu mai multe șanse de reușită în viață. Educația este calea spre succes!", a spus președintele CJ, Hubert Thuma, iar Andrei Costel, viceprimarul orașului, a adăugat că "o școală nouă creează cadrul perfect dascălilor noștri pentru a educa și mai multe generații!".

Ionel Florian Lixandru a apreciat, la rândul său, că noua școală din Chitila este "o bijuterie" și a felicitat autoritatea locală pentru cum s-a implicat în realizarea acestui proiect ambițios, în particular, dar și pentru felul în care sprijină activitatea educațională a orașului, la modul general. "Primiți în dar o școală nouă, o școală frumoasă și nutresc speranța că performanța și calitatea învățământului vor fi la ele acasă. Nu pot însă să spun că nu sunt invidios. Am fost și eu director de școală și mi-aș fi dorit să conduc o astfel de unitate de învățământ. Dacă ne preocupăm viitorul, trebuie să ne preocupe educația, pentru dezvoltarea du-

tabilă a societății în care trăim. Iar pentru aceasta este nevoie să investim în educație! Vă doresc succes și vă felicit!", a spus secretarul de stat.

"Sunt convinsă că toți copiii care vor veni să învețe în această școală vor veni cu drag, cu plăcere, și vor face ca rezultatele pe care le vor obține să fie la cel mai înalt nivel. În calitate de inspector școlar general al județului Ilfov mulțumesc autorităților locale și județene care sprijină învățământul ilfovean. Și, vedeți aici ce se realizează. Județul nostru cred că este campion național la ceea ce înseamnă școli moderne. Doar anul acesta, în Ilfov, vor fi date în funcțiune 3 școli gimnaziale, 9 grădinițe și 5 creșe", a spus și Adriana Stoica.

Dezvoltare autentică și serioasă. Parteneri pentru educație

Prof. Ștefania Duminiță s-a adresat copiilor și a vorbit despre bune și rele în școala din Chitila, specific fiind că "aici, problemele nu se ascund sub preș, ci se încearcă găsirea de soluții pentru rezolvarea lor". "De aceea, cred că dezvoltarea noastră este serioasă, reală, autentică. Suntem aici pentru a ilustra, încă o dată, parteneriatul real stabilit între profesori - elevi - autorități locale - părinți. Deviza școlii noastre spune așa: <<Toți pentru școală, școală pentru toți!>>. Noi, în Chitila, suntem uniți pentru a oferi educației șanse reale de dezvoltare și evoluție și toată lumea primește lecții. Învățăm din toate aceste experiențe câte ceva. Avem aici un exemplu de inovație în ceea ce înseamnă infrastructura școlară. Și, ne dorim să fie o investiție durabilă prin rezultatele și performanța pe care ne vom strădui să le aducem împreună, în Chitila. Nu ne vom opri aici. Pentru că, deșideratul nostru este <<învățământ într-un singur schimb în Chitila>>, așa că, probabil, în anii următori, administrația va găsi soluții și pentru modernizarea școlii <<Ion Vișoiu>> (n.r. - actualul sediu, până ce elevii se vor muta în școala nouă)", a completat directorul școlii.

La final, deputații Daniel Gheorghe și George Tuță - acesta din urmă fi-



Petrecerea din Parcul Tineretului

După ce au admirat școala în care vor învăța, copiii din Chitila s-au mutat în Parcul Tineretului din vecinătate pentru a participa la activitățile surpriză pregătite de Primărie și Consiliul Local Chitila special pentru petrecerea zilei de 1 Iunie.



ind inițiatorul opționalului model de bună practică educațională "Ora de știut", care a debutat în 31 de școli din Ilfov și implică peste 1.300 de elevi, i-au felicitat pe reprezentanții administrației locale chitilene pentru eforturile depuse pentru ca proiectul noii școli să ajungă la bun sfârșit.

"În toată România,

educația trebuie să reprezinte o prioritate. Învățământul trebuie pus pe temelii solide, astfel riscăm ca peste ani să ne găsim în situații din care să nu mai putem ieși", a spus Daniel Gheorghe. "Fiți curioși, dragi copii! Puneți totul la îndoială și căutați răspunsuri! Dragi părinți, veniți să vedeți cum arată o școală mo-

dernă! Iar autorităților locale le transmit să ia modelul acestei unități de învățământ. Eu aș putea distribui planurile acestei investiții către toți primarii din țară, pentru că este nevoie peste tot de infrastructură educațională de calitate. Felicitări pentru ceea ce ați reușit să construiți în Chitila!", a completat și George Tuță.

